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Róka és a holló.
Ismeri mindenki ezt a kis mesét. 

A holló egyszer nagy darab sajttal a 
szájában repült a fára. Látta ezt a 
róka és szerette volna mindenáron 
megkap art tani a sajtot. Ódaállt a fa 
I ’ elkezdett beszélni a hollónak 
mgy mily „zép hangja van és addig 
beszelt míg a holló fitogtatni akarta 
lángját és énekelni kezdett, Pe^ze

fT 3ajf°; 7'Jít:iie- a róka pedig felfalta, 
ógy latszik ezt a mesét akarja a mi- 
rniszterelnök is az ellenzékkel elját- 
szatm. Hogy a róka szerepét ez eset­
ben ki tölti be, azt mondanunk is 
lotoslegos.

A véderővita kezdetén a minisz­
terelnök és dicső pártja ámulva ta­
pasztalta azt az erős ellenállást, a mit 
az egyesült ellenzék kifejtett. Az ellen- 
z.t o y erősen sarokba szorította a 
kormányt, hogy ennek semmi remé­
nye nem lehet arra, hogy a sajtot 
megszerezze. Gondolt hát egyet a ra- 
vasz róka, a miniszterelnök és'ki akarja 
ej e ni a sajtot a holló szájából. A

Felelős szerkesztő :
sárvárt H GYULA.

Szerkesztőség és kiidóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.
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választójoggal kezdett taktikázni. Eddig 
f7 volt a jelszó a kormánypárton, 
)ogy a választójogot most hagyjuk az 

sorrendben egy későbbi dolog és az 
ellen , kel is azért támadták, hogy 
mién hozza folyton elő a választó­
jogot a véderővita alatt és ime: most 
lóén csudája, — milyen sürgős lett
egyszerre az általános választójog /__
A miniszterelnök dicsekszik azzal, hogy 
mily buzgón dolgozik érte. Dolgozik 
r 1 jta, állítólag a statisztikai hivatal is 
és a miniszterelnök átiratban kereste 
meg a tekintélyesebb társadalmi egye­
sületeket, hogy közöljék vele n ézetü­
ket a választójogról. Most a véderő­
vita kellő közepén. !

Ez természetesen nem más, mint 
taktika. Többféle célja van ezzel a 
kormánynak: Elsősorban a küzdő el­
lenzők soraiban akar civakodást pro­
vokálni, hogy ezek elfelejtve a véd­
et öjavaslatot, marakodni kezdjenek a 
választójog miatt, mivel a véderőja­
vaslatok ellen egységesen küzdő ellen­
zék táborában a választójog felöl, __
senki által kétségbe nem vonható ha­
zafiul jóhiszemüséghöl eredő különbözei

nézettel találkozunk, — A második
sunyi cél és ez már a patentirozott 
Kliuen-féle politikai erkölcsök szerint 
volt, az, hogy a függetlenségi párt 
előtt megcsillogtassa a hatalom remé­
nyét, hogy hiszen a véderöjavaslatok 
elfogadása után alakulhat a választójog 
megalkotására egy oly kabint, a mely- 
ben a függetlenségi vezérek helyet fog­
laljanak, tárcát nyerhetnek. így reméli, 
hogy á függetlenségiek a hatalom’ 
utáni kapzsiságtól hajtva, átengedik 
a katonai javaslatokat. Végső célja 
még az, hogy a választók előtt úgy 
mutatkozzék, hogy ez a kormány is 
akarja a választójogot. Éppen olyan 
ez, mint mikor a gyermeknek mutat­
ják a cukrot, amit kapni fog, ha a 
keserű orvosságot beveszi.

Csúnyább és nevetségesebb ko­
médiát a választójoggal még nem űz­
tek. Hiszen szép-szép a testületek 
véléményének bekérése és igen dicsé­
retre méltó . . . lenne, ha . . . nem 
1911 nyarán, hanem akkor tette volna, 
a mikor a kormányt elfoglalta, attól 
eltekintve, hogy a miniszternek illenék 
tisztában lenni a saját terveivel, nem

Nézd meg az anyját, vedd 
e! a lányát.

(Nyári hurnoreszk.)
írta : Sztankai Sándor.

^ Dunántúl egyik megyéjében nem 
messze a megyei székhelytől, fekszik Bneskó
lured, a megye intelligenciájának kedveli
nyaraló |mlv,- ,, v ' Amojya.i egyszein magyar
fürdőhely, almi , ,1 ur,Vm kévés kényelmet s
annal borsósaid arakat találunk es a hová
elmenni, és az »•».• - .... .,* • n\nin. ál unatkozni
sikknek távlatik.

Alapjában felélénkítene ezt a máskor ^ 
csendes vidéket Sziget vary főispánéit meg- 
érkezésé, akik nemesük, hogy „ környék 
legrégibb és leggazdagabb családjához lar­

i' toztak> hanem messze vidéken bejárta leá- 
I °yail< népségének a hire, úgy hogy a Szi- 
getváry leányokért két vármegye ifjúsága 

j törte ma8át és mindig a legelső gavallér 
vitte a pálmát, illetőleg az egyik Szigetváry 
leányt.

á főispánék, bár Bocskófüred csak 
csekély távolságra lekiidt birtokuktól, mégis 
hagyományos szók,is szerint soha ott nem 

j 'öltöttek a nyaral, hanem hol ezt, hol azt 
a hires külföldi fürdőt látogatták.

Az id"u azonban Lenke kisasszony 
I uvycnes óhajára Kocskól'tiredre jöttek. Meg 

ís rkeztek szerencsésen, töméntelen láda, 
es apróbb nagyobb dobozok kíséretében.’

* I ern.eszelősen az egyetlen s legelőkelőbb 
hotelbe szállottak, ahol illő reverendával 
fogadtattak. A szállodás földig hajlongott az

előkelő vendégek előtt, hiszen eddig csak 
a környék fiskálisai, orvosai és gyógyszeré- 
szelnek feleségei tisztelték meg magas láto­
gatásukkal. Felette nagy kitüntetésnek vette 
hát, hogy a főispánok hozzája szállnak.

A legszebb szobáit bocsátotta rendel­
kezésükre, azok természetesen mégsem vol­
tak megelégedve semmivel. Hogy így meg 
úgy primitiv a berendezés, hogy minő más 
a kiszolgálás Marien bad ban és egyéb híre­
sebb fürdőhelyeken, szóval alaposan rezo- 
mroztak. De azért mégis ott maradtak, sőt 
Lenke kisasszony azonnal érdeklődni '
Kezdett a jelenlevő fürdőközönségnek kü­
lönösen azon része iránt, akik láthatólag is 
nadrágot viselnek,

Egyébként Lenke kisasszony nem ha­
zudtolta meg a Szigetvárak szépségét, a

Az iskolaidényre aján- | sa »» ~ # ..
lm dúsválasztéku rak- “" ‘cZeiS «így @8
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mennyiben élénk szemű, piros-pozsgás, mó­
léit termetű temparamentumos leány volt, 
ki egész nap izgeit-mozgott s arany kacajá­
val majd felvetette a házat.

Megérkezésük pillanatától Szigetváryek 
vitték a hangadó szerepet. Lábaik elölt he­
vert az egész fürdő férfi közönsége, az asz- 
szonyok pedig kényszerűségtől szintén meg­
hajoltak (elsőbbségük előtt. A tennis pályán, 
az uszodában, a vendéglőben mindenütt 
Szigetváryek bírták a legelső helyeket.

Számukra mindig volt kabin, a legjobb 
partner a tennisnél hogy vendéglői rendes 
és legárnyasabb asztalukról ne is szóljak, 
melynek elfoglalása egyenes felségsértés lett 
volna.

Az ö olt tartózkodásuk az egész, kör­
nyék aranyitjeságát Bocskúfüredre vonzotta 
és vége hossza nem volt a kirándulásoknak, 
gardenpartiknak es hajnali szerenádoknak.

Mindezekből Szigetváry mama is bő­
ségesen kivette a maga részét. Nem is le­
hetett azt neki rósz néven venni, hiszen 
alig volt túl a harmincon (igy mondta ő) és 
még elég fiatalnak érezte magát, hogy Ga- 
lantay Ákos heves udvarlását vissza ne 
utasítsa.

Galantay tűzzel és kitartóan udvarolt 
|a föispánnénak úgy, hogy a Bocskófüreden 
fürdőzö asszonyok nem győztél, kezeiket 
eleget a szájuk ele tartani, annyiféle érde­
kes hirt suttogott róluk a fáma egyes pörgő 
hegyes nyelvecskék alakjában.

Lenke állandó udvarlója a megye leg-; 
gazdagabb dzsentrije Kalotay Ferke volt, 
kit a társaságban csak füstösnek szoktak! 
nevezni, léven arca a cigány brugó: óhoz 
hasonló. Kalotay egyébként hire-, volt öblös 
torkáról, mellyel mindenkit asztal ala tudott 
inni, meg uyaklörü buszárbravur|airól, v 

! Iaminl mról. hogy soha nem került össze 
I olyan asszony személlyel, akit el ne csábí­
tott volna.

Nagyban csapta a szelet Lenke körül 
1 mindenütt ivelh-tle lehetett i • tni. A kinin-
! dulás'ikrn az u i.' ■ y »• - iii.'ll: vgl: l,Mikét, 
tennis játéKban ö volt mindig a partnere 
és a -zomhati lam-mulatságokou nindenkor 

I őt illette a második négyes. Mar mint f*it- 
acomp léről beszélő k a közönség köreben 
bekö- kezendü eljegyzésükről.

Igy lelt cl a nyár sz..kadatla vigas 
ságok között és észre sem vették volna, 
hogy mai elmúlott, ha a hűvösre vult őszi

napok unalmas órái és a böröndök leneké­
ről előkerült felöltők naftalin szaga nem 
figyelmezteti erre ökot.

Már jó ideje nem történt semmi érde­
kes eset. De egyszerre élénk szenzáció iz­
gatta lel az idegeket. azt beszélték, hogy 
S/igetvá.ry Lenkét megszöktették.

Tudtam, hogy ez lesz a vége 
szült a hegyes nyelvű Petrinkovicsiie, aki 
módfelett haragudott Szigetváry ikra. mert 
azelőtt ö vitte a hangadó szerepet pesti 
toiletta-jei vet.

Nem liiaba legyeskedik Kalotai I- erkc 
egy leány körül egész nyáron ál tódi* 
tolta a sikkes Monostoriné - mondtam én 
azt előre.

Alig tudták bevárni az asszonyok, hogy 
a főispánnál megcsíphessek, kiről különféle 
rémes hírek keringtek: hogy a szobalnányt 
kétszer arcul iiiötle, sirógörcsökvt kapott cs 

yebet, de ami i ájuk leg ve ■' V 
sebbnek látszott, azt is beszél lók, hogy az 

’ esti gyorsvonattal haza utazik. Pedig ö 
minden áron beszélni akarlak vele.

Kihatározták hogy küldöttséget i»0- 
nesztenek hozzá, mely az egész fürdőközön 
súg részvétül tulniaesolni fogja.
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pedig mástol várni eszmét. Elismerés­
sel kellene lennünk, ha nem akkor 
ráncigálta volna elő a kérést, atnikot 
már egészen sarokba szorították, ami­
kor a véderöjavaslatok egészen meg­
feneklettek. így csak szánalmas, célra 
nem vezető kapkodásnak minősítjük.

Olyan sürgős lett neki egyszerre 
a választójog ? Hiszen még nehány 
napja csak, hogy a választójogról nagy 
gúnyosan és kötekedve, mint „általá­
nos egyenlő és még nem tudom mi­
csoda választójogról“ beszélt. És most 
ettől „az általános egyenlő és még 
nem tudom micsoda“ választójogtól 
várja menekülését. Ezt másnak, mint 
egyszerű taktikázásnak senki nem te­
kinti. Ha komolyan akarta volna a 
választójogi reformot, ezt már régen 
megtehette volna, ezzel a programmal 
jött 1 Vs éve. Miért nem akkor rögtön 
kereste, meg a testületeket ? Most nem 
takauzhatik ám azokkal az áldott nép­
számlálási adatokkal, mert hiszen a 
testületek most is az uj népszámlálási 
adatok nélkül adják le véleményüket 
és ezt 1 Vz éve is megtehették volna. 
Persze :.kkor esetleg tényleg is meg 
kellett volna csinálni a választójogi 
reformot.

Erről a taktikáról a saját vezére 
gróf Tisza István mondotta meg a 
legtalálóbb kritikát, hogy „ez sem a 
helyzeten nem fog változtatni, sem az 
obstrukciőt megszüntetni nem lógja.“

Nem bizony. Az ellenzék megy 
a maga utján. A véderöjavaslatokat a 
kormánynyal együtt megbuktatja, mert 
ilyen nagymérvű katonai terhek fölött 
csak a népparlament dönthet, a mit 
különben a király is mondott.

Dr. Bognár Oszkár.

A képviselőház ülése.

Budapest augusztus l'd.

Eeneviczy Albert elnök délelőtt 
tiz órakor nyitja meg az ülést. A 
múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hilelesitése után

Elnök bemutatja a miniszterelnök 
átiratát, hogy a Ház Augusztus hó 
18-án a király születésnapján vegyen 
részt az ünnepi istentiszteleten. Indít 
vánvozza, hogy a Ház az elnökség 
utján fejezze ki húdolalál a királynak.

Következik a védevöjavaslat tár­
gyalása.

Förster Aurél hosszasan indokolja 
bizalmatlanságát a kormány iránt. A 
véderöjavaslat óriási terheket ró az 
országra, a javaslatot nem fogadja el.

Györfpy Gyula Schönaiah bukása 
dolgában bejelentett interpolációját 
holnap mondja el.

Föloszlatják a házat.
, Budapest, augusztus 12.

Kimen-Iléderodry Károly minisz­
terelnök a napokban lseidbe utazik. A 
királlyal megbeszéli a Háznak öszszel 
való elnapolását. Művid idő múlva 
újra összehívják a Házat s azután 
fölolvassál: a (öloszlalásról szóló királyi 
kéziratot.

— Pecsovics Somoyyvármeyye. Rom­
lásnak indult, hajdan erős kuruc Somogy- 
várniegye. E/.t bizonyítja a 7-iki megyegyülés 
is. Lái futkos végig az. ember ereiben, ha 
rágondol erre a labanc gyűlésre. Megutáljuk 
önönvóreinket. azokat kik az osztrák s/.ol-

daleszkn talpnyaló szolgáivá szegődlek.
Ellenben az elismerés babér koszorú­

ját szeretnők átnyújtani annak a becsületes 
114 ellenzéki törvényhatósági bizottsági tag­
nak, kik Versre város átiratara a katonai 
tnlkövelelesek elitóleso mellett és az állandó 
választmány pecsovics javaslata ellen nem­
mel szavazlak. Ez alkalommal kürülnéniünk 
a teremben es bárhogy is kerestük a szi­
getvári függetlenségi és 48-as? kisgazdapárt ve­
zetőségét és pedig azért, hogy elvéhez híven idiig- 
getlenségi polgárokkal szavazzon, nem találtuk 

és szomorúan konstatáltuk hogy ezek a 
jó urak, hogy miért miért sem de nem vnl 
tak f< >11 el hetük I Söl az. elvliii kisgazdapárti 
járásunkbeli főszolgabíró ur is igennel sza­
vazott, a rnungú párt mellett. Úgy bizony 
kedves valaszlópolgárlársaim ! Mindezen 
apró jelenségeket csak kuriózumként cmlit 
jük, de mindeneseire erdekes és megfonto­
lásra méltó dolgok ezek ugyebár?

Sóhaj a Vágyak után.
Sírva rohannak, mint az árnyak:
Hiábavaló, forró vágyak,
Könnyes, szürke hajnalok.
Mert jó vagyok . . . Mert jó vagyok.

Úgy félek, hogy majd jön egy hajnal
Fényesen, bíbor sugarakkal.
S jaj, akkor ón elveszek !
Mert rossz leszek . . . Mert rut leszek.

Itösxörinéiiyi Vargha Aranka.

— Kossuth Ferenc hazajön. Kossuth 
Ferenc levélben bejelentette pártjának, hogy 
iy.áu este kilenc órakor Budapestre érke­
zik: Úgy tudják, hogy a 31 függetlenségi 
part egyesülése nem ütközik semmi aka­
dályba.
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Ugyancsak a testi épség biztoneága 
érdekébe» ia figyelmeztetnek a szülők, hogy 
12 éven alóli gyermekeiket a vasúthoz közel 
ne eresszék, mert az esetleges balesetekért 
és károkért ők vonatnak felelőségre és ki­
hágásokért szintén megbüntettél nek.

— Öngyilkos Iskolaszolga. Rémes, velőt- 
rázó sikoltások hangzottak el tegnap reggel 
4 órakor a helybeli állami elemi iskolában. 
A szomszédok nemtudták mire vélni, pedig 
egy özvegyen maradt asszony és három 
kis árvájának jajveszékelése hangzott azért, 
mert a szorgalmas és munkás férj és atya 
Bencsik József 33 éves iskola szolga önkezé- 
vei vetett véget éleiének, — és a félre eső 
helyen az ajtó kilincsére kötött zsineg hu­
rokra fölakasztotta magát. Az öngyilkosság 
úgy éjfél tájban történhetett és neje csak 
reggel 4 órakor vette észre férje eltűnését 
és a már fentemlitett helyen akadt annak 
kihűlt tetemére. Mint mondják, az utóbbi 
időben a szerencsétlen ember, ki nagyon 
szomorú és buskomor volt, már előzőleg 
két Ízben kísérelt meg öngyilkosságot, mig 
végre most sikerült neki megválni a földi 
szenvedésektől és az élettől. A hivatalos 
vizsgálat, miután a hullán külerőszak nyo­
mai nem láthatók, kétségen kívül öngyilkos­
ságot állapított meg és ennélfogva fel sem 
boncolták. Családja, apró gyermekei iránt 
mindenki részvéttel viseltetetik.

30 százalékkal mérsékelt áron menettérti 
jegyek adatnak ki. Ezen menettérti jegyek 
folyó évi augusztus hó 18-20 napjain, az 
utóbbi napon azonban legkésőbben délelőtt 
9 óráig Budapestre érkező, valamennyi 
személyszállító vonathoz (express vonatok 
kivételével) lógnak kiadatni. E menettéri je 
gyek 5 napig érvényesek oly módon, hogy 
a kiadás napját elsőnapnak számítva, érvé 
nyességük az 5 napon éjfélkor lejár. Meg­
jegyeztetik azonban, hogy a visszatérés leg­
korábban csak folyó óv augusztus hó 20-án 
délután történhetik; — korábbi visszatérés 
esetén e jegyek érvénytelenek. Az utazás 
megszakításának sem menet, sem jövetkor 
nincs helye. Gyerekek számára külön kedvez­
mény nem engedélyeztetik

Különfélék.

x Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint egy liter vízre van 
italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a 
bevett ételek higitószeróül. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékokat 
hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy 
azonban a táplálékokkal a gyomorba min­
den esetben igen sok különböző betegség 
csirája is bejut fontos, hogy italul olyan viz 
használtassák, mely baktériummentes legyen, 
tehát azon csirákat ne szaporítsa nlásrészt 
a táplálékokkal bevet baktériumokat a gyo- 
mornak megölni segítse s végül, hogy a viz 
a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, hogy 
ilyen célokra a mohai Ágnes viz végtelenül 
alkalmas mert teljesen baktériumaiéntes. — 
Másodszor, minthogy szénsavat tartalmaz a 
baktériumok mérgező hatását lerontja ’És 
végül, minthogy a gyomrot alkalmasan iz­
gatja, egyrészt étvágyat csinál másrészt bő­
séges elválasztását okozza azon gyornorned- 
veknek, melyek azon kártékony baktériumo- 
kat megölik. A mohai Ágnes fogyasztását 
különben is, főként tavasszal, kiváltképen 
lehet ajánlani. Ekkora ugyanis a téli nehéz 
táplálkozás után a gyomor nagyon is meg­
kívánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra 
esik a legtöbb fertőző betegség, amitől a 
mohai Ágnes forrás a gyermeket és felnőt­
tet biztosan megóvja. Gyermekeknél ilyenkor 
mutatkoznak az angol-kór tünetei, a melye­
ket a mohai Ágnes viz mésztartalmúnál fog­
va megszüntet s végül tavaszra esik a leg­
több szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb 
szoptató asszony is akiknek a mohai Ágnes- 
forrás fogyasztása azért fontos, mert ez a 
viz a lejelválasztást nagyban fokozza. Ház­
tartások számára nagy üvegekben a mohai 
Ágnes-forrás különösen olcsón kapható.

— Mérsékeltáru menettérti jegyek Bu­
dapestre a Szent Istvánnapi ünnep alkalmá­
ból. Szent-lstván ünnepnap alkalmából, a 
m, kir. államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint a nevezett vasút vonalainak 
összes állomásairól az üzemükben álló helyi­
érdekű vasutak állomásainak é.i a szomszé­
dos forgatómnak kizárásával mind a három 
kocsiosztályára nézve Budapestre mintegy

— Ki kapja a világon a legtöbb levelet ?
Egy angol napi lap statisztikai kimutatás kö- 
zöl arról, hogy uralkodók, nagyférfiak hány 
levelet kapnak naponkint. Az érdekes kimu­
tatásban első helyen a pápa vezet, akinek 
naponkint 50 52 ezer levél és újság érkezik. 
A levelek elintézésére külön titkári osztályt 
létesítettek, melyben 54 titkárnak kell szor­
galmasan dolgozni, hogy restanciába ne jus­
sanak. Második helyen az angol király áll, 
ki 6-7 ezer levelet s újságot kap, mig a 
mi királyunk elmére 3-400 darab jön.

— Az első mészáros nő. Az első, a 
ki megszerezte a mészáros! képesítést : 
Lüttichné, ergoldsbachi lakos. A mészáros! 
vizsgát a straubingi vágóhídon tette le kiváló 
eredménnyel. A vizsga abból állott, hogy le 
kellett vágnia egy ökröt, le kellett szúrnia 
egy sertést és egy borjút. Lüttichné férfi 
vizsgálóbiztosainak legnagyobb dicséretére 
tolt eleget a próbának. A kiállóit gyakorlati 
vizsga után elméletileg examinálták meg és 
mivel itt is jó eredményivel ízlelgetett meg, 
engedélyt kapott a mészárszék megnyitá­
sára.

~ Lövöldözés léghajóra. A jövendő 
háborúba igen nagy szerepe lesz minden­
esetre a repülőgépeknek és léghajóknak. A 
tüzérségi tudomány feladata ezzel szemben 
olyan ágyút konstruálni, a mely alkalmas a 
légben szörnyetegek pusztítására, Erősen 
folynak a kísérletek minden állam hadsere- 
gében a léghajókra való ágyulövéssel. A 
francia hadsereg próbáinak eredménye is­
mert. Az Eiffel tornyon állítottak fel ágyút 
és innét tüzeltek egy léghajóra. A léghajót 
» torony lábához erősítették, magasra fel­
bocsátották és a második erkélyről, azaz 
115 méter magasról lövöldöztek rá. Rövides­
sen keresztüllöttók,

A halak hallása. Több természet­
tudós tagadja, hogy a halak hallanak. Taga­
dásukkal szemben Zeneck, a ki a viz alá 
elektromos csengőt siilyesztett, az ellenkezőt 
állítja. Kísérletében azt tapasztalta, hogyha 
a csengő megszólalt, a közelében tartózkodó 
halak elmenekültek. Bezold azt állítja hogy 
a csengő hangját a vízbe merült észlelő 
még 50 méternyire is jól hallja, mig a halak 
legfeljebb 8 méter távolságig vették észre.
A Zeneck által megfigyelt reakciókat érintési

ingereknek tartja, mely a csengő okozta 
mechanitai vizhullámoktól származik. Ber­
noulli nem akváriumban kísérletezett, hanem 
folyóban és halastóban és arra az eredmény­
re jutott, hogy a halak nem hallanak. KreidI 
úgy találta, hogy az aranyhalak erős kapcso­
lásra és pisztolylövésre reaiálnak. Bernoulli 
ezt is mechanikai rázkódással magyarázta. 
Tehát a mai ismeretünk állása szerint a 
halak nem hallanak.

Aforizmák.

Férfiak teremtik a törvényt, nők az 
erényt.

Jó udvarlókbol 
lesznek.

rendesen rossz férjek

Valóban boldogtalan, kinek egy barátja 
sincsen,

A nemes érzésű férfiút gyakran in­
kább kínozza valamelyik régi forradás, mint 
egy újabb seb.

A feleség házassága első évében tesz 
érettségi vizsgálatot. Ha ez a vizsgálat nem 
sikerül, akkor már minden törekvés hiába­
való.

A mit könnyen szerezünk, azt nem 
becsüljük annyira, mint amit nehéz küzdel­
mek után érünk el. Talált kincs nem oly 
értékes, mint a szerzett.

Örök háborút folytatat a férfiú és a nő 
egymás ellen. A férfi rendesen megnyeri a 
csatát. Csodálatos, hogy mégis a győztes nő 
köti meg az örök békét.

Igaz gavallér egész szivet ád feleségé- 
nak, barátjának és családjának.

tavaszkor jól esik az enyhe verőfóny, 
nyáron az üdítő árnyék, télen pedig a mes­
terséges meleg.

*

Ciigamódon hangyaszorgalommal szerzi 
legtöbb férj azt, amit divatimádó felesége 
fecskeszárnyakkal eltékozol.

Közgazdaság.

D Az ártalmas gombák legújabb Ir­
tási módja. Ma már mindenki tudja azt, 
hogy kultúrnövényeink betegsége vagy vala­
mely élösdi gomba, vagy pedig igenapró, 
szabad szemmel nem is látható nematodák 
pusztulására vezethető vissza.

E nematodák illetve élösdi gombák 
irtása a következőkép történik . mihelyt a 
föld tavasszal jól kiszáradt, adunk így erő.

■
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— A pápa betegsége. A pápa állapotá­
ról ma megnyugtató hírek érkeztek, azon­
ban a javulás ellenére sem állt még helyre 
X. Pius pápa egészsége s környezete nagy 
aggodalommal nézi a szent atya betegségét •

A Nagyboldogasszonynapi búcsú. A 
róm. kath. egyház egyik legnagyobb ünnepe 
N. boldogasszony napja, mely ff. hó 15-ón 
kedden lesz. E napon a hozzánk fél órá­
nyira fekvő hires Turbók buciujáró helyre 
messze vidékről zarándokol el a hívők 
serege.

— Jönnek a katonák. Mint tudjuk, a 
napokban egy huszárfőhadnagy járt itt, 
hogy a f. hó 23-án érkező lovaskatonaság 
részére szállást csináljon, amikor is 42 tiszt 
érkezik városunkba és a törzskar, miként 
már a Délsomogy megírta, itt lesz elhe­
lyezve. A tiszti étkező a polgári fiúiskola 
termeiben lesz, úgyszintén az irodák is.
A lovassági nagygyakorlat f. hó 24-iöl 
szeptember 5-ig tart.

— Rejtélyes öngyikosság. A múlt va­
sárnap délelőtt egy szűkszavú távirati tu­
dósítás folytán roppant gyorsan terjedt el 
minálunk a gyászhir, hogy Szűcs József szi­
getvári születésű járásbíróság! jegyző Nagy­
atádon öngyilkos lett. A boldogtalan ember 
nejét és két kis gyermekét f. hó 4-én La­
kácsán levő sógorához Kerkápoly Lajos 
körjegyzőhöz küldte látogatóba — és csa­
ládjának lavollétét használta föl végzetes 
tettének keresztülvitelére. A rendőrorvosi 
vizsgálat megái lapított a, hogy 6-án hajnali 5 óra 
tájban Browning revolverrel lőtte magát főbe 
és nyomban meghalt. A szerencsétlen véget ért 
fiatal ember levelet hagyott hátra, melyben 
családjától búcsúzik. Az eset általános rész­
vétet keltet. Holttestét szülői Szigetvárra 
szállították és hétfőn délután helyeztek örök 
nyugalomra

— A fogház lakói. A kaposvári kirá’yi 
ügyészség fogházában az elmúlt hó folyamán 
74 fogoly volt. Ezek közül jogerősen elítélt 
férfi 41, nő 6. Fölebbezés alatt férfi 5. Vizs­
gálati fogságban 21 férfi és 1 nő.

A küldöttség meg is alakult, magában 
foglalva a fürdő egész közönségét. Szóvivő­
nek egyhangúlag Monostoriné lön meg­
választva.

óriási izgatottság között érkeztek a 
szálloda elé, ahonnan uirakészen épen ak­
kor lépett ki Szigetváramé.

A sürü hangos sajnálkozások hangjai­
tól alig tudott szóhoz jutni.

— Köszönöm kedveseim jó indulatukat 
-- szólt azután megragadva egy pillanatnyi 
időközt — hiszen nem nagyon bánt az 
egész dolog, mert úgyis házasság lesz a 
vége, azután tudják így szokás a Szigetváry 
famíliában, engem is úgy szöktetett meg az 
uram.

A küldöttség e nem várt szavak hal 
latára mint egy leforrázott hadsereg, hosszú 
órral vonult odébb.

Szigetváryné meg hanyagul bevetette 
magát hintójába s amint utánuk nézett fé­
lig bosszakodva mormogta magában:

Dehogy épen uz ón kapitányommal 
kellett megszöknie !

Vlllámsujtott emberek. Nagy zivatar 
volt kedden délután a szomszédos Baranyá­
ban. Ekkor történt, hogy Szabó József 611 
éves pellérdi csordást, ki egy egy fa alá 
menekült az esöelöl, a villám agyonsujtoiU 
és csak megszenesedetl holttestét találták trog. 
— Ugyancsak ekkor történt, bogy a ka­
rászi uradalomban egy szegény cselédasz- 
szonyt haza menet az utón sújtotta agyon a 
villám.

— Szerencsétlenség munkaközben.
Herbszt Ferenc, a Neuschloss léle barcsi 
fürészgyár szijkexolöje tegnapelőtt reggel 
a transzmisszió körül gyanús szagot érzett. 
Abban a hitben, hogy u hajtószíj ég, a szíjat 
át akarta csapni a sznbadonfutó kerékre. 
Ahelyett azonban, hogy a szíj váltásra szol­
gáló rudat használta volna, balkezével kapott 
a gyorsan forgó szíjhoz, amely elkapta a 
kezét és balkarját a gyorsanforgú lendkerék­
hez sodorta. A kerék balkarját összezúzta 
és arcát is súlyosan megsebesítette. Beszál­
lították a szigetvári kórházba. Az orvo­
sok véleménye szerint balkarját amputálni 
kell.

— Mennyi adó folyt be ? A pénzügy- 
igazgató jelentése szerint az elmúlt július 
hóban az egyes kir. adóhivatalok pénztárai­
ba a következő adóösszegek folytak be: 
a kaposvári adóhivatalba 35855'44 kor.
a szigetvári 19506-94
a csurgót 9642-14
a lengyeltóti]’ „ 4275’89
a marcali! 11292-25
a nagyatádi * 12003-46
az igali e 766L46
a tahi » ÖvOÓ-27

összesen . 106437-85 k
Szeinboálli tva ezt az e múlt év jul

havában befolyt adóösszeggel, a múlt hó­
ban 13'500 koronával több adó folyt be.

—- A mozsgoi ifjúság nyári mulatsága.
A mozsgüi ifjúság állal f. hú 6 án a kecs­
kémé li földrengés károsultjai javára runde- 
dezett táncmulatság igon fényesen sikerüli, 
mely sikerhez hozzájárult az, hogy turor.yi 
Biedermann Oltúné uriasszony volt kegyes 
az aranyosi erdő kies völgyét e célra át­
engedni. A mulatság alkalmával jegyéi 
megváltotta Üscsodál Gusztáv 5 kor. Felül­
fizettek : Woisz Dezső 10 kor., Ribiánszky 
József 0 kor., Dohár Ella, Fuchs Zsigmond 
5—5, Beck Dániel 4 kor., Hirling Nándor 
4, Niederhiuser István, Bátyúk Aladár 
3—3 kor., Honig Gyula, Stenel Károly, 
Krizsán Ferenc, Fehér Miklós. Schlesinger N. 
2 — 2 kor., Panyik János, ilj Krizsán Fe­
renc, özvegy Raksányi Árpiid né, Graf Jó­
zsef, Hazai Ágoston, Korányi Román, 
Radosa József, Nicsovics Vazul, Mácsovics 
Lajos. Bálványossy Zoltán és Szigethy Szabó 
Kálmán 1—1 kor,, Kelemen Ernő 40 fillért, 
összesen 69 kor. 40 fii. mélyért, valamint a 
táncmulatság helyének átengedéséért ez 
utón mond hálás köszönetét a rendezőség.

— A vármegye egészségügye. A vár
megye egészségügyi viszonyai — Szuploncay 
Manó kir. tanácsos t. főorvos jelenté-e sze­
rint az elmúlt hónapban teljesen kielé­
gítő volt. Különösen fölemlítendő, hogy jár­
ványos betegség az egész vármegye területén 
nincs.

— Vasúti kocsik világítása földgázzal.
A pénzügyminiszter most rendelte meg az 
első »ürítőt, a melynek felhasználásával n 
kissárinási földgáz forrásból kitóduló gázt 
tartályokba fogják majd sűríteni. — Nehány 
hót múlva már földgázzal fogják a Máv. 
kocsikat világítani.

— Megharapta a kutya. Simon Gábor 
nemeskei lakost Kaposvárról a vonaton 
hazajövő!,amint az almamellék! állomáson ki­
száll vizet inni, Lóner Iguác állomáselöljáró 
kutyája megharapta. Emiatt a harapós eb 
gazdája föl lett jelentve.

Megverte az édesatyját. Nagyon is 
elítélendő dolog az, hogyha egy fiú az atyja 
ellen támad. Sajnos azonban, hogy ez a 
rossz szokás a mi népünknél megvan. így 
történt ez f. hó 7-én délután Teklafaluban 
is, ahol id, Knéz Andrást és nejét, nős And­
rás fiuk a feleségével együtt megtámadták. 
A fiú ódesatyját a földre tepertő, fojtogatta 
és összerugdosta -— amint a földön feirengö 
férje oltalmára sietett a fin édesanyja és 
saját testével akarta fedezni férjének már 
amúgy is összevert testét, erre a brutális 

; fiú es neje az öreg asszonyról ruháját és 
: fejéről a kendőt letépték. — A történtek 
jután az elkeseredett szülők, a bíróságtól 
elvetemült gyermekeiket a házból kilakol­
tatni és megbüntetni kérik.

flyermekek bélhurutja és az ellene való véde­
kezés. Kimerítő statisztika hiteles adatai szerint, at 
első gyermekév halálozásainak «0 -70<Vo-a az emósz 
tő szervek megbetegedéseire esik. Hogy ezek a meg - 

' betegedések a hibás találkozásból erednek.- nem 
szorul bizonyításra. A nyári forróság, a máskor sem 
megbízható tejben ilyenkor nyüzsgő baktériumok 
a7 általuk okozott vegyi bomlása a tejnek, alig észre 
vehető indipositio a gyermeknél es beköszönt min­
den rémével a rettegett bélhurut, az orvosoktól 
találóan gyermek kolerának bélyegzett betegség. 
De azért adjunk tejtáplálékot a gyermeknek ; csak 
hogy olyat, a melyik nem bomlik, a melynek állandó 
összetételét sem hömérsék, sem helyi viszonyuk 
megváltoztatni nem képesek: az alpesi tejből készüli 
absolut csiramentes, absolut tápláló becsű és soha 
sem bomló Nestló-lieztet. Or. M. K

— Gabonatolvaj napszámosnék. Mint 
tudósítónk jelenti, Barcson a hajóállomáson 
mái' a lav:- óta nagyobb mennyiségű ga­
bonát loplak el apránként. A napokban si­
került a csendőrségnek a tolvajok közül 
hármat elcsípni, — mégpedig úgy, hogy 
Karchenfelsz János és Németh Jóssef nap­
számosoknál házkutatást tartottak. Az előb­
binél 8 zsákban 477 kgr. kukoricát 76 kor 
értékben az utóbbinál pedig 75 kgr búzát 
16 kor értekben találtak. Ugyancsak f. hó 
2-án délután I urakor letten érte a csundőr- 
ség Bellái Ferenc napszámossal vadházasság­
ban élő Rédli Júliánál, midőn az 20 kgr 
szemes tengerit vitt haza. A házkutatáskor 
nevezettnél 1 métermázsát találtuk 16 kor 
értékben. A lopást ugykúvotték el az asszo­
nyok (és velük egyűt Karchenfels M éves 
Anna leánya) hogy midőn a hajó állomáson 
zsákoló férjüknek ebédet vittek, minden alka- 
ominal vittek haza huzat vagy kukoricát, 

szóval amihez hozzáférhettek. A csendörsóg 
a lopott gabonát elkobozta és az. illetőket 
löljelenteLe a büntető bíróságnál.

Szülők figyelmébe I Az elöljáróság 
ezúton ii figyelmezteti a szülőket és gyá­
mokat. 3-tól 6 éves gyermekeiket, akik kellő 
felügyelet alatt nincsenek, — írassák be az 
óvodába, ellen esetben meglesznek büntetve.
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mészfrágyázásl, a melynek egyenletes elszó 
ri'isa után ft földet —30 ein. mélységre
felszántjuk és pedig egy előhántóval felsze­
relt jól fordító ekével. Ezen égetett megszel 
kevert talajréteg van hivulva meggátolni, 
hogy a nematodák a mélyébe hatolva, meg­
semmisüljenek.

Ha a szántás után a föld felülete új 
hói kiszárad, a rögöket boronával vagy fogáé 
hengerrel felaprózzuk, a földet nohány napig 
még száradni hagyjuk s azután egy extir- 
pátorral megbolygatjuk. Az ilyen módon 
megbolygatott földet tiz napig újból szárad­
ni hagyjuk s azután az exlirpátorral ismét, 
megporhanyitjuk.

Ilyen művelési mód által a föld annyi­
ra mogporhányul, bogy a gombák és nema- 
lodák legnagyobb része elpusztul. Az. irtási 
mód előnye 1. hogy minden költógeeebb 
befektetés nélkül a legközönségesebb föld- 
mi velő eszközökkel is végezhető, 2. rz, hogy 
a mosztrágya jótékonyan hat á termésered­
ményekre is, 3. az, hogy a tulaj minden 
gyomtól megtisztul, 4. hogy az. ártalmas gom­
bák és nematodák mind elpusztulnak.

Miulán azonban a mósztrágya a talaj 
tevékenységét fokozván, a szerves anyagok 
lehál a trágya felbontását nagyon elősegíti, 
íi következő evben minHonoeoirf» 1 

lesz fokozottabb trágyázást eszközölni istál­
ló és műtrágya igénybevételével.
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i24J4 tkvi.
HUJ szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Gabona-psacz.
Fuchs A. Fia qabonakeresk. jelentése szét int

'.rak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1911 ■ augusztus J1 én.
Búza K 10,— 10.20
Hozs „ 8.20 —■•—
Árpa . 7 7.50
Zab „ 7. 7.60
Tengeri — , 8,20
Bükköny —
Bab .. io--------■—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai árak.
Búza októberre 12.01
Búza áprilisra — 11.20
Rozs októberre 9.37
Tengeri júliusra 7.33

A szigetvári kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sziget 
vári takarékpénztár végre,hajtatónak Giehölics 
Katalin férjezett Rozina Jnnosné drávatamásii 
lákó.s végrehajtást szenvedeti elleni 70 koro­
na tőkekövetelés és járulékai iránti viégre- 
hajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék 
területéhez tartozóés n szigetvári kir. járás­
bíróság kerületében fekvő $ a drávatamásii 
(i2 sz. tjkvben A f. 90 brszám alatt felvett 
ingatlanból a H 10 sorsz. alatli illetös ég 
a 136 sz. tjkvben A 1 202 brszám alatt 
felvett ingatlan az 1911. évi október hó 16-ik 
napján délelőtt 10 órakor Örávatamásiban a 
községházánál megtartandó nyivános árveré­
sen eladatni fog.

A kikiáltási ár 958 korona, illetve a 
130 sz. tjkvi ingatlanra 32 korona.

Ezen árverésen a fent körülirt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb árban eladatni nem fognak s vevő 
a bánatpénzt a vhn. 25. §-a értelmében ki- 
egésziloni köteles.

A 130 :z. tjkvben felvett ingatlanra 
bekebelezett szolgalmi jogok az árverés álfa. 
nem érintetnek.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 °/o-át vagyis 96 
koronát, illetve 4 koronát készpénzben vagy 
ovadékkópes értékpapírban a kiküldött, kezei­
hez letenni.

Szigetvár, IU11 évi augusztus hó 4-ik 
napján.

flr. Polgár sk. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :

Gosztonyi tkvvezető.

Előkelő életbiztosító tár­
saság részére Szigetvár és vidékére

megbízható, agilis föügynököt keresünk.

Ajánlatokat „Agilis“ cim alatt a

kiadóhivatalba kérjük.

Vadászfegyver megvételre 

kerestetik cim a kiadó- 
hivatalban.

Zongora és czimbalom
(hangolást) és

kotta szerinti tanítást elvállal

Horváth János karmester
Szigetvár, Bástya-utca 9. sz.

Értesítés!
Van szerencsénk a (, közönséget 

értesíteni, miként vegytisztító és liiíí- 
kelmefestö intézetünkben mindennemű 
ruhák, tárgyak szárazon és vegyileg a 
legkifogástalanabbui liszlittatnak és fes­
tetnek.

Megrendelések eszközölhetök : Szi­
getvár és környéke részétől Faragd 
Károly szigetvári un cs női szabó üzle­
tében, nemkülönben postai megbízások 
is gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

Tisztelettel

Sajti és Társa
Pécs, Indóbáz-ut 40. Föiizlet Rakó-; 

czi-ul 27.

Külön bejáratú

bútorozott szoba
kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Bor-eladás.
Saját termésű kővágősz- 

lősi és patacsi hegyi boraimat 
loo hectoliter!, - 25 litertől kezd­
ve jutányos árért eladom.

Árak: 1 litertől 100 literig. 
60 fillér. — 100 literen felül hordón­
ként 56 fillér, a helyszínén.

Morvay Károly
szőlőtulajdonos Pellérd-állomás

A legfinomabb §
ff kolozsvári
gyógy- és pipere]

szappanok,
valamint

fog erem és 
fog pofok
és a valódi

Johanna IVJánia Fanigal
Kölni viz|

kapható :

JCnzúrySdcl
köny vkeref i edí sí ben

Szigetvár1.
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.Jtest, VáoxI.lcörút 68,

i't-1 >í;i'ili(ny<,iabb árak mellett ajinltitnak :

■ • ! r : f : í.ópek, benzinmotoros csépl6kész-
8.- tgépek, szalrnsltazaiozók, lóhere- 

1 ' ták, konkolyozók, kaszaidgépek, 
•kötö-aralogépek, szérugyUjtök,

7 --„vk, boionák, sorvetögepek, ‘

-t |f kdpL-lók, . lacorlcza-morzcolók, szecska- 
darálók, órlöniairnok, egys- 

el7:, f’ qC2'-‘: k, 2- ós 3-vasu ekék ég 
b ■ ' 'il<36n mezőgazdasági gepek.
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DrezdaiMotorgyár rész.-Trs.' Gigarettázóü! \ *

Németország egyik legrégibb és leg 
nagyobb motorgyára

í .

Sxállit szakkörökben alismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-. Gáz , Petroleum

motorokat; és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat

Meglepő újdonság !
EGYETEM ES GENERATOKUNKKAL

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT l|IÁtiZ TÁRSA
Budapest Teróz-körut 41. Telefon 12 91
Legmesszebmenő jótállás! Kedvező fiz. feltételek

Egyesüljetek a rigaivlték óriási 
áremelése miatt ! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot ! Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottoman“ (törökfej) 
és ..TIP-TOP“ Mygzopó^ás

cüga reita papirt.

Ta kiadóhivatal

Van szerencsém értesíteni a t. kö­
zönségei, hogy Szigetvárott a Megye- 
utca I. sz. a. (Bniekner-féle házban)

kocsigyártó, kárpilts és mázoló
üzletid nyitottam, ahol ebbe a szakmá­
ba tartozó mindennemű uj munkát és 
javítást olcsón, lelkiismeretesen és gyor­
san teljesítem.

Kéiem a közönség nagybecsű párt- 
1 fogásai. Tisztelettel

Öhlvang Gyula
koesigyártó és kárpitos.

Szuperfoszfátot
kartelen kiviil szállít :

Shwarcz József és Társa
Budapest, VI., Váci körút 35.

m

Inportált Yorkshire
angol sertés

tenyészetből 10 drb. kan és j$ 
10 drb. koca malac eladó, jj 
2 hónapos korban 3 korona; 3 
3—4 hónapos korban 2 jj 
korona élősúly kilogrammja 
helyben. Cím: Gróf Andrássy 
Sándor szigetvári uradalma

Önkéntes Árverési Hirdetmény.

ELADÓ!
A Lajosfai határban 15 hold 

szántóföld fele terméssel e- 
gyütt jutányos árért. ■?

Bővebbet : t
A kiadóhivatalban.

(>:rr;ij/ Bálkor Illememé deiitováci béryazdaságaban folyó év szeptember 
1 lló 10-611 a következő korú es nemű lovait önkéntes árverés alá

hocsájfja :
2^ ilrh kűlömbözö kom ani/ol félvér anya kanca, fedeztetve Gvig­

il ánó telivér által,
Itt ilrb - éves csikó. Krös telivér és Érdem félvér után,
19 „ 1 „ csikó- Grignano telivér után,
23 ,. ráttisztoit csikó. „ „ „

1 „ fedező men <ingnduó,
/ „ fedi :ó mén pinztjO/ui,

Ezenkívül mintegy -is iIrh pinzgaui iyás kanca és heréit, ló, vala­
mint 26 drb l V* éves pinzgaui csikó.

Az érkező utasokat a darányi és te verordn állomáson a d. e, 10 
ómkor a lázó rónainál ■ kocsi várja.

^ #3.-
Iz árrerés kezdete d. u. 1 órakor.

<

Járványok idején ég minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tC/ta r. n 

viz. Kiváló ezköz . rre
mohai -------------

99„AGNES
FORRÁS

természetes szénsavtíús ásványvíz, mint foaét 
lenül tiszta, kellemes és olcso samuivuvíz: dii< 
szénsav tartalmánál fogva iienesok biztos óvszer 
fertőző elemek ellen ban 'in a benne fog all 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a le,'..illőid' 
lébb gyomor, légcső es húgyszervi betegségeknek
—... Kedvelt bo-'víz ~~ —

Főraktár

OSGSODÄI; GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVAR.

i ffi

NEMZETT KÖZI 
ORAGYÁRTASl

Legjobb szerkezetű zsebéi .i
SzicLiváron Bárvft GENF

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.


